 31年教书育人 爱岗敬业
13个月坚守“疫”线  热血铸魂
——长春工业大学崔艳辉事迹材料
崔艳辉，女，汉族，1968年9月生，博士，硕士生导师，中共党员，现任长春工业大学国际交流与合作处处长(港澳台事务办公室主任)兼留学生院院长。目前是教育部学位与研究生教育中心学位论文评审专家，吉林省高等学校英语类专业教学指导委员会委员，吉林省外语学会英语专业分会副会长，吉林省大学外语教学研究会本科分会副会长。
工作31年来，她曾2次获得学校“先进工作者”称号，获学校颁发的“优秀教学效果奖”，获学校第五届中青年教师讲课比赛“一等奖”，获学校“德业双星”评比活动中的“业务明星”，获学校“优秀共产党员”称号，获学校“三育人”标兵和“巾帼建功”标兵称号，获吉林省优秀硕士学术学位论文指导教师，被评为吉林省首届研究生外语演讲比赛“优秀指导教师”。
一份热爱  一份执着
崔艳辉自选择做一名人民教师开始，就把自己全部的青春、热情和精力奉献给了无限热爱的教育事业。31年来，她凭着这种坚定的信念，在教书育人的岗位上辛勤地耕耘、默默地奉献，用汗水和心血谱写了一曲“视岗位如生命、爱学生如子女”的敬业奉献之歌。

雷锋日记中有这样的记载：“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地；如果你是一缕阳光，你是否照亮了一片黑暗；如果你是一颗螺丝钉，你是否永远坚守你的岗位。”在人生的道路上，崔艳辉选择了“教书育人” “爱岗敬业”作为自己的坚守，这一守就是31年。在执教31年的时光里，一代代青年学生走出美丽的象牙塔，成为奋进新时代的追梦人，而崔艳辉始终如风向标一般屹立在三尺讲台上，继续为莘莘学子指引方向。
作为教书育人一线教师，她态度端正，精心施教。崔艳辉始终以高标准严格要求自己，对教学工作精益求精，努力探索符合学生教育规律的教学方法，深受学生的爱戴。作为教学研究人员，她潜心钻研。崔艳辉利用课余时间搞科研、做课题。31年来，她主持完成教育部课题1项，主持并参与省级课题20项，获吉林省教育科学优秀成果奖6项，主编出版教材1部，教辅10余册，在各级期刊发表论文30余篇。
作为中层管理一线干部，她立足岗位，全心投入。崔艳辉身先士卒、率先垂范。在工作中处处彰显榜样的力量、发挥模范带头作用，为学校国际化办学兢兢业业地工作，成为同事们心中的好领导。
2004年学校参加教育部本科教学水平评估，她爱人在国外工作，她一个人带着11岁的孩子在家，因评估工作需要，她经常加班至深夜。11岁的孩子，没有人给做饭，只能吃泡面，因一个人在家害怕，只能把房间的灯都开着，蜷缩在沙发上等待，多少个夜晚都是怀着恐惧的心理在不知不觉的等待中睡着了。眼前的情景让非常坚强刚毅的她不禁泪流满面。作为一名中层干部教师，崔艳辉是优秀的；作为一个母亲，她是不称职的，亏欠孩子太多太多。一边是家人需要照料，一边是工组需要奉献，她并未因此而犹豫彷徨，毅然选择“在岗为岗、在岗爱岗”，依然早出晚归，全身心地投入到学校评估工作中，始终坚守着自己的那份执着，为事业拼全力。爱岗敬业的精神内涵在崔艳辉身上体现得淋漓尽致。
 言传身教  立德树人
在学生眼中，崔艳辉亦师亦友。她发现有些学生经常迟到，而且还很不以为然。她深知迟到虽然是一件小事，但会影响学生学习，甚至对学生步入社会都将产生消极影响。为了让迟到的同学能够认识错误，还不伤害他们的自尊心，每次上课，她都会耐心劝导，晓之以理，动之以情。她和蔼的态度，温馨的话语，让学生如沐春风，大家在心底接受她、认可她。就这样那些习惯迟到的同学，慢慢地都不再迟到了，学习成绩也赶上来了。

“润物细无声”，崔艳辉用她无私深沉的爱，感染了无数学子。每年的教师节，她都会收到一条来自远方的祝福短信，那是一名已经毕业数年的贫困学生发给她的。那名同学说她永远也忘不了崔老师对她的关怀与帮助，是崔老师的鼓励才让她对未来充满了希望，顺利地完成了学业，身在异地的她只能通过短信来表达对老师的感激之情。

  逆流行走  大爱无疆
2020年新冠肺炎疫情爆发，人人倍感危机。在疫情肆虐之际，崔艳辉首先想到的不是家人和自己，而是在校的留学生们。别人都在这个时刻想尽办法回到家中，她却“逆流行走”奔向学校。
崔艳辉带领全体人员制定各项防控工作预案。对已离境回国的学生，逐一跟踪，劝其务必不要提前返校；对在外旅游的学生，建议原地停留，做好防护措施；对结束旅游返回学校的学生，严格按照相关规定组织隔离。在生活中，崔艳辉自己出钱为留学生购买水果、土豆、胡萝卜、元葱等基本生活必需品。  
2020年2月11日晚，来自摩洛哥的留学生误服大量感冒药，腹痛难忍。崔艳辉闻讯后，亲自开车带她到医院治疗。由于学生到医院后开始发烧，需要转到发热门诊诊断，崔艳辉搀扶她进行CT诊断，确定排除新冠肺炎后，回到急诊进行灌胃治疗，手术期间留学生衣衫湿透，崔艳辉担心其着凉就把自己的衣服从身上脱下来给她穿，直到第二天凌晨三点多，把留学生安全送回公寓才回家。此外，崔艳辉还把自家的行李托运箱送给疫情期间无法外出但急需回国的塔吉克斯坦留学生。
崔艳辉的付出，让留学生备受感动，来自巴基斯坦的留学生说：“这里是我们的第二故乡，希望大家都能平安”“中国，我和你在一起。”来自摩洛哥的留学生说：“在这样艰难的时刻，我们要留下来，和你们在一起，并肩奋斗，直到最后的胜利！”
崔艳辉在得知学校医院物资储备不足后，毅然把美国爱荷华大学好友寄给自己的40个N95口罩全部捐赠给校医院。
崔艳辉是一个普通的名字，教师也是一个普通的身份，但就是这样的普通的女子在平凡的岗位上却有着不平凡的坚守，做出了不平凡的举动，成就了不平凡的业绩。爱岗敬业、爱生如子、爱校如家，无私奉献、默默付出、执着追求，崔艳辉用自己的实际行动诠释着初心与使命。
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